[lpoUueHTbl U KpeauTbl

MHTErPUPOBAHHbIN YPOK MaTEMAaTUKN U
9KOHOMMWKM B 10 KInacce
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Llenb ypoka:

e [Tokazamb 83aUMOC8sI3b MamemMamuKu U 3KOHOMUKU Ha
rnpumMmepe coepeMeHHO20 KpedumoeaHUusi;

e Cohopmupoesamb npedcmaessieHusi o pabome 6aHka u MexaHU3Me
npedocmaeJsieHusi Kpeduma,

e Bbisecmu ¢hopMynbl pacyéma cyMM niiameixa Kpeouma;

e O6pamumb eHUMaHUe y4YaW,uxcsi Ha COOMHouWweHue ycrsioeuu
rnoJsiy4yeHusi coepeMeHHo20 obpa3oeaHusi U peasibHbIX
803MO)XKHOCMeU CeMbU.




Xopa ypoka

Y4nuTEIIb SKOHOMUKM: B coBpeMeHHOI KM3HH BO3MOKHOCTh HOTyYEHHUS
OecrIaTHOrO 00pa30BaHMs BCE OOJBINE YMEHBIIIACTCS, U PACIIUPIIETCS BO3MOXHOCTh
nostydeHus miaatHoro. K coxkanenuro, He Bce a0UTYpHUEHTBI MOTYT BOCIIOJIb30BaThCs
IJIaTHBIMM YCTIOBUAMM oOyueHusi. Ho B HacToslliee BpeMsi CyIeCTBYET BO3MOXHOCTb

MOJIYYUTh KPEIUT Ha OIIaTy 0Opa3oBaHuUsI.

YuuTtenb MaTEeMaTHUKU: CerogusiHumii VHTETPUPOBAHHBIN YPOK MATEMATUKU U
HSKOHOMUKH OYJIET MOCBAIIEH 3HAKOMCTBY C pab0TON OaHKa U MOHATUEM «KPEAUTaY,
pacy€Ty €XXeMEeCSIYHOM CyMMBI OIUIaThl KpeauTa. PaccMOTpUM MPUHIUIIBI KPEUTOBAHUS
Ha npumMepe «oOpaszoBarenbHOro Kpenutay Coepbanka Poccun. Conepkanue ypoka Jjist
OyaylInX aOUTYpUEHTOB OY€Hb aKTyalbHO.

Y4uTeab S3KOHOMUKH: IIpexe ueM roBOpUTh O KpeauTe, AaBaiiTe pasbepémcs B
CYIIHOCTH OaHKa KaK ()MHAHCOBOW CTPYKTYPhI IPEAOCTABIISIONICH KPEAUTHI HACEICHHIO.



CoobuweHue

«Acmopusi BO3HUKHOBEHUS




«cmopusi B03HUKHOBEeHUSs1 6aHKO08 ».

Hcropuuecky 0aHKM BO3HUKIM HAMHOTO paHbIle CBOETro Ha3BaHus. CunuTaeTcs, 4To
CJIOBO «0aHK» mpou3ouwio ot Hemenkoro die Bank wnu ot uranesaackoro Banko, uto B
NIEPEBOJIE 03HAYAET «CKAMbSI.

[lepBbie OaHKM CTaIM 3apOXKAATHCA Y ApeBHUX XaaeeB 3a 2300 meT 10 H.3. B BUJC
TOPTOBBIX COOOIIECTB, 3aHUMAIOIINXCS BhIIauel IEHEKHBIX CCY/ U MEPEBOTHBIMU
oTepaIusIMu.

Ho nauano 6aHKOBCKOTO Jiefia MpUHAIICKUT BaBuiioHy, rie mpoiBseTaio
POCTOBIIMYECTBO. B T€ BpeMeHa pa3HUIly MEXIy TOM CYMMOM, KOTOPYIO BO3Bpalllaiv
POCTOBUIMKY M ITIEPBOHAYAIbHOW CYMMOU Ha3bIBaJM Juxeou. Tak B JpeBHemM BaBuinone
oHa cocTtabisiia 20% u 0oJiee. 3HaAUUT, pEMECIICHHUK, B3sBIIUN y pocToBiyka 1000
JICHEKHBIX €IUHUIL CPOKOM Ha o, Bo3Bpaman emy He meHee 1200 3Tux xe e AuHuIl.

[TocTenenHo pacnpocTpaHeHre 0AaHKOBCKOTO Jiejia MPUBEIIO K MOsABJICHHIO B [eHye
0O0I111€CTBEHHBIX 0AHKOB, OCHOBAHHBIMU TOPOJICKUMH yIIpaBaMU COBMECTHO C TOPTOBBIMU
KJIaCCaMU Y HAXOAUBILIUMUCS O] yIIPaBIECHUEM TOPO/Ia.

JlanpHeiiee pa3BuTHEe OAHKOB TPOUCXOAUT B AHIIIMHU. AHINIMMCKHUI OaHK, CTABIIAKA B
MOCJICJICTBUH TOCYIapCTBEHHBIM IIEHTPAIbHBIM OaHKOM, ObLTT 00pa3oBaH B 1694 roxy.

Ceityac 6aHKH — 3TO (PMHAHCOBBIC YUPEIKICHHS, KOTOPHIE COCPEAOTAYNBAIOT CBOOOTHEIC
JICHEKHBIE CPEJICTBA, MPEIOCTABIISIOT UX BO BPEMEHHOE IMOJIb30BaHUE B BUJIE KPEIUTOB,
MOCPEIHMUYAIOT BO B3AaMMHBIX IUIATEXKaX U pacu€Tax MeXIy NpeANnpUITHIMH,
YUIPEKICHUSIMH WUIN OTACIBbHBIMU JIUIIaMH, BEIITYCKAIOT IIEHHBIC OyMaru u
OCYIIIECTBIISIOT JPYTHE ONEpPALNH.



BAHK - dbuHaHcoBoe
yuypexaeHue, KoTopoe
cocpepoTavyMBaeT BpeMEeHHO
cB0oOOAHbIE AeHeXHble cpeacTBa
(BKnapbl)v npeacrtaBnsaeT ux Bo
BpeMeHHoOe nonb30BaHue B Buae
KpeAuTa (3auMoB, ccyn).




[Mpwn NnpepocTaBneHnn kKpeanta 6aHKoM
YYNTBLIBAIOTCA CreayoLine NpUHUMUNbI

KpeauToBaHUS: Wy
B CPOYHOUCTD M
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P IIUVIATHOCTD

3a npago nonv3oeamoca 0eHeEIHCHBIMU CPEOCMEAMU 3AéMULUK NAAMUN —i
onpedenénunyio cymmy. Ona gviparxicaemcsa 6 200060m npoyenme. Ilnama 3a \ / \
noNb306anUe KPEOUMOM YCMAHAGIUBAENCA UCX00A U3 3ampam 0aHKa Ha

npeoocmaenenue Kpeouma, €20 nPUdbLILHOCIMU U RPOUEHMHO20 00X00a 011 6KNA0YUUKO8 DAHKA.

» BO3BPATHOCTDb

Onpeodenenue dankom Kpeoumocnocoonocmu kauenma. 4Yawe 6ceco oank yuumuleaem
YuUCmulil 00X00 3AéMUUKA

» TAPAHTUPOBAHHOCTD

Buecenue 3aémuiuxom 3a102a, Kak npasuno, 6 pazmepe ne menee 30% om cymmol Kpeouma.



B 6aHKOBCKOM cucTteme npuv pacyerte

KpeaAUnTOB UCNOJIb3YIOTCAHA ClieL
NMNOHATUA:

>

>

CyMMma miareska Kpeaura
MunumanvHbslil excemecauHblil 63HOC, Komopbtﬁ CKlaovleaemcs u3 63H0C08 NO2AULCHUSA
OCHOGHO20 00/12a U 63HOCA HA NO2auieHUe npouenmoe, Hauuciaemosplx Oankom 3a
ucnoJjib3zoeanue 3aémmu1<om Kanumana 0aHKa.

l'ammeHue kpeaura

Ejicemecaunnvlit munumanvHolil 63H0C HA 2auleHUE OCHOBHOI CymMmol er()uma. Tawenue erauma —
eéeuuuna nocmosxunasn. Ona paccuumesleaemcia KAK OmHouilenue pasmepa erOuma K Kotuduecmaey
mecauyees erOumoeaHuﬂ.

l'anieHue MpoUEHTOB

MunumanvHulii excemecaAuHblil 63HOC HA 2auieHue NPOUEHMO8 Om pamepa Kpeouma 3a
ucnonv3oeanue 3aémuiukom kanumana o6anka. Cymma auwienus Ha meKyuwiuii mecay
paccuumovléaemca KaKk npoyeHnm om oCmamKa nocjie 2auieHus 0CHO8H020 Kpeouma 3a
npeovidywyuil mecay. Cymma auienusn npoOyeHmos — 6eIUYUHA HENOCMOAHNHAA, OHA
YMeHbuaemces npu Kaxcooii évinjiame cymmol 2auieHus Kpeouma.
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OpneHTNPOBOYHbLIN
pac4yeT Bbinnart no
KpeouTty

Pa3smep kpeautapyd) - 600
000

CyMmma KpeanToBaHUA (%) — 18

Cpok (mec.) — 180
[1aTa Bblgaiu —27. 09.
08

Cpok 1;0ro nnarexa — 31.
10. 08 S/




[PADUK MNATEXEW

0CTaTOK Cpok miarexa I'amenue npoueHToB l'amenune kpeaura CymmMma niareska
600 000.00 310kT.08 10 060.27 3333.33 13 393.60
596 666.67 29105008 8 827.40 3333.33 12 160.73
593 333.34 31nek.08 9 070.69 3333.33 12 404.02
590 000.01 31au8.09 9019.73 3333.33 12 353.06
586 666.68 28¢es.09 8 100.82 3333.33 11 434.15
583 333.35 31map.09 8917.81 3333.33 12 251.14
580 000.02 30amp.09 8 580.82 3333.33 11 914.15
576 666.68 31maii.09 8 815.89 3333.33 12 149.22
573 333.36 30uron.09 8482.19 3333.33 11 815.52
570 000. 03 31uro0n.09 8 713.97 3333.33 12 047.30
566 666.70 31aBr.09 8663.01 3333.33 11 996.34
563 333.37 30cen.09 8334.25 3333.33 11 667.58
560 000.04 310kT.09 8561.10 3333.33 11 894.48
13333.92 30uton.23 197.27 3333.33 3 530.60
10 00.00 31uron.23 152.89 3333.33 3486.22
6 667.26 31aBr.23 101.93 3333.33 3435.26
3333.93 30cen.23 49.32 3333.33 3383.25

HUTOTO 815 829.85 600 000.00 1415 829.85




SAO0AHYA

CobeperatenbHbii baHk Poccun npeanaraer
HaceneHuto «bpasoBaTeNibHbIN KpeauT» AN
Nony4yeHnsi BbICLLEro U CpeaHero cneunanbHoro
obpa3oBaHuA, COCTaBNALLNA 70% OT OOLLEN CYMMDbI
onniaTbl 00y4YyeHMs Nog 18% rogoBLIX HA CPOK He boree
11 nerT..

CToMMOCTb 0BYy4EHUSA HA AKOHOMMNYECKOM
dakynerete OI'Y cocTtaBnseT 20 000 pybsrien B roq, CpoK
oby4eHus — 5 ner.

.;g}ifj,f;\ummaumwumaumuiw——umww; ET =N : DAL VIV
HVA NPOLIEHTOB 3a NepBble TP MecsLa, ecnu
KPeAUT AaH Ha 5 nerT.




PelwleHue:

1.MNogcunTtaem obuwyto cymmy 3a obydenume: 20 000 - 5= 100 000 (p.)
2. Nogcuntaem pasmep kpeamta: 100 000 -70% = 70 000(p.)

3. Nogcumntaem exemMecsa4yHyo CyMMYy Ha ralleHme KkpeguTta:

70 000 : (5-12) =1166,(6) =1500 (p.)

4. lNoocuntaem cymmy ralleHua npoLeHTOoB 3a NepBbiv MecsL, BbinaThbl:
70000 -18% : 12 =1050 =1 100(p.)

5. Nogcuntaem cymmy nnartexa 3a KpeauT Ans NepBoro Mecsila BbinnaThbl:
1100 + 1500 = 2600 (p)

6. NogcuynTaem ocTtaTok nocne nepBoro Mecsua BbinnaThl:
70000 — 1500 = 68 500(p.)

7. MNoaocuntaem cymmy ralieHMa NpoLEHTOB Afid 2-0ro Mmecsiua:

68500 - 18% : 12 = 1027,5 =1050 (p.)

8.[Nogcuntaem ocrtatok nocre BToporo mecsua sbinnartbl: 68500 — 1500 =
67000(p.)

9. nOﬂ,CqMTaeM CyMMY rawleHunsd npoueHToB AJ14 TPETbEro MecsLa BbllJiaThbl.
67000 - 0,18 : 12'= 1005(p.)

OTtBert: lNaweHune kpeauta B mecsl — 1500 p, rawueHne npoueHToB B 1-bin

mecsay, — 1100 p; Bo 2-ou mecau — 1050 p; B 3-un mecsay, — 1005 p.Cymma
nnaTtexa 3a kpeaut B 1-bit mecay, — 2600 p.



3A0AYA

CbeperartenbHbi DaHK NpegocTaBnsieT
HacerneHuto KpeanT Ha pasBuUTme
npeanpuHUMaTErnbCKON AEATENbHOCTN.

Paccuntante cymmy ralleHusa Kkpeguta
N CyMMY ralleHus rnpoLeHTOB 3a ABa
TEKYLLMX MecsiLa, eCnn KpeauT OaH B
pa3smepe 10 mnH. pybrnen Ha 15 ner.




PELLUEHME:

1. IToacunraem pazmep kpegura: 10000000 : 180 =55555,6=56000(p.)
2. IloncuntaeM CymMMy Tali€HUs ITPOIECHTOB 3a NEPBbIM MECHIL
BbIratel : 10000000 0,18 : 12 =150000 (p.)

3. I[logcunTaeMm cymMMy IUIaTeX)a 3a KPEAUT JJISI TIEPBOTO MECSIIA
BbimaTel: 56000 + 150000 = 206000 (p)

4. ITopgcunTaeM OCTATOK IIOCIIE MEPBOIO MECSIA BBIILJIATHI:

10000000 — 56000 = 9944000(p.)

5. IloacuntaeM CymMMy raiieHus IIPONEHTOB IS 2-0T0 MecsIa:
9944000 - 18% : 12 =149160 =149500 (p.)

6.1TogcunTaeM OCTaTOK MOCJIE BTOPOTO MECSIIA BhITLIATHI:

9944000 — 56000 = 9888000(p.)

7. IloncuntaeM CyMMYy Talli€Hus IIPOLEHTOB ISl TPETHETO MECSIa
BbImiatel: 9888000 - 0,18 : 12 = 148500(p.)

Oteer: I'amenue kpeaura B Mecsi — 56000 p, rameHue mpoieHToB B
1-p11a mecsin — 150000 p; Bo 2-ou mecsai — 149500 p; B 3-uit Mmecsi —
148500 p.Cymma marexa 3a kpeaut B 1-b1u mecsii — 206000 p.




POPMYIbI

pacyeTa exxeMmecA4YHoOu

sEaeHAq peanTa:
S = S,
Cymma penn "~ g9 p

esKeMeCIYHOro TaweHne NpouUEeHTOoB:
IJiaTeka ; Sn . (n _l)Serdum
" = - p%o
12

lMnaTex 3a KpeauT Ha n-bIU

HOCTUBRIAGT:  5

Yo




ToyHasa cdopmyna pac4yeTa
ralleHus NpPoLeHTOB No

KpeauTty:
Ocmamox om npeovioyuiel 8blNIanbl YMHONCUNDb HA
NpoyeHm KpeoumoBaHus, no0eiums Ha KOAUu4yecmeo OHell

6 Zan U YMHONCUMDB HA KoJlu4decmeo oHell 8 MecCAlUe.

(banK yuumuvleaem mo4Hoe KOIU4ecmeo OHell 8 200y U MOYHOe KOAUYECmBE0 OHel
8 mecsye 0151 KOHKPEMHO020 200d U KOHKPEMHO20 MeCAYa KPeoumosaHusl.)

n (S (n _I)Skpedum ) p%
= d

I7Ie m — KOJIMYECTBO JHEU B rozm d — KoIM4YecTBO IHEU B MECHIIC,
n — MECHIII IiaTexa.




IlomaluHee 3aa4aHue: CTp. 98 —
106, TN.11
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ATor ypoka:

Yuutens matematuku: Pedsta’ Hageemcs, 4to
3HaHWA, NOSTyYEeHHbIE Ha 3TOM YPOKe, MPUroaAaTCS
BaM B AanbHeunwem. [pnHUun KpeantoBaHus u
pacyeT exXeMeCsaA4YHOW BbinnaTbl KpeauTa,
PACCMOTPEHHbIE HA YPOKE, MOXXHO NEpPEHECTU Ha
pearbHble BO3MOXHOCTU Ballen ceMbU. ITO
NO3BOMUT BaM caernaTb nNpaBuibHbIV NPU BbIDope
yCrosuin nony4veHus obpasoBaHus. Y He TOMbKO Ha
OAaHHOM 3Tane pas3BUTUA SKOHOMUKN HaLLen
CTpaHbl baHKM NpeaoCcTaBnNAT KPpeauThl
HaceneHuto: Ha NOKYMKY XUIbdA, TPAHCMOPTHbLIX
cpeacTs 1 T.4.ANA nogcyeTa MUHUManbHOW CyMMBbl

J*'/ \Illfrlll-\l I-(lll—lllllllfl il NI E L RO LI <A ll-(dlbb)-'

/ ezquHom cerogHs qOopMyrnoun.




ATor ypoka:

Yuutenb akoHoMukn: PACCMOTPEHHLIN Ha YPOKe MaTepuarn
NO3HAKOMWST Bac TOMNbKO C OAHOW (PYHKLUMEN, BLINONHAEMOU
baHKOM: nNpeaocTaBrieHne Kpeauta. 9To HebonbLIas YacTb
paboTbl 6aHKOBCKOW CUCTEMBI. Ha ypokax SKOHOMMKU Mbl
NO3HAKOMUMCS U C APYrMMun OYHKLUMAMKM DaHKa, a TakKe C
BMaamMun DaHKOB.

B npouecce paboTbl Ha YpOKe Bbl CMOIMN yoeauTbCs, YTO B
9KOHOMMUKE HeNnb3sa 06oMnTUCHL 6e3 TOYHOro MaTeMaTUYECKOro
pacyeTa. JTO eLle pas NoKasbliBaeT CBA3b, CYLLECTBYHOLLYIO
MeXay BCeEMU HayKaMu.




CIMACUBO 3a
YPOK!
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Ko3unuesa J1io60Bb
MunxannoBHa, yuutenb e
MaTeMaTHKK, YepueHNsI U .
3KOHOMUKM MOY =
[opoaulleHCKou cpeaHen =
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